

对照清单抓整改 依纪依规严处理

# 五家被巡视单位公布整改情况

**本报讯** (记者董小芳) 根据市委统一部署,去年9月至10月,市委巡视组分别对市委农村工作办公室、市发展和改革委员会、市民族宗教事务局、市旅游局、市安全生产监督管理局等单位进行了巡视。日前,上述5家被巡视单位公布了整改情况,公开接受社会监督。

根据市委巡视组反馈,5家被巡视单位存在的问题主要包括:落实主体责任不够严,对重点领域、重点岗位和关键环节的廉政风险防范存在漏洞;节俭意识不强,“三公经费”管控不严,不同程度存在铺张浪费以及违规发放奖金、补贴和公款送礼现象;执行财经制度不力,专项资金专款不专用,部分政府采购项目程序不规范,存在廉政风险;重大事项集体决策程序不够规范,干部选拔任用不够严谨,机构编制执行不够严格等。

对此,5家被巡视单位对照问

题清单,逐一落实整改;对巡视监督和整改中发现的涉嫌违纪人员,依纪依规予以严肃处理。

针对落实主体责任不够严、廉政风险防范不到位的问题,5家被巡视单位通过“三严三实”专题民主生活会、签订廉政责任状、开展诫勉谈话等形式,强化政治纪律和规矩意识。市发改委建立健全了“一岗双责”督查点评、整改工作通报点评等制度;市民宗局制定修订《党组工作规则》等各类规章11项;市旅游局建立完善《宁波市旅游局办公会制度》等相关规定23项;市安监局制定修改《宁波市党政机关安全生产责任制规定》等有关制度16项,以制度扎紧“权力的笼子”,锁牢“腐败的天窗”。

针对节俭意识不强,“三公经费”管控不严,违规发放奖金、补贴等问题,5家被巡视单位不回避、不推脱,开展全面自查自纠。市农办全部收回公交IC充值卡、退回

兼职薪酬;市发改委督促下属单位市造价处清退违规发放加油充值卡、购物卡和实物,并对相关人员进行问责处理;市民宗局自行调减2016—2017年公务接待支出指标;市旅游局停发了驻上海办事处相关工作人员的规定外交通和通信补助;市安监局督促有关人员上缴市安全生产协会兼职薪酬。

针对执行财经制度不力,部分政府采购项目程序不规范、存在廉政风险问题,5家被巡视单位从完善机关财务管理入手,强化源头治理和日常监管。市农办制订了《关于加强农村生活污水治理工程招投标管理的通知》和《关于加强新农村建设项目建设资金管理的通知》,确保项目规范有序。市发改委、市安监局采取“一岗双责”督查、年度综合巡查、日常作风效能巡查、专项巡查等形式,加强对重点部门、岗位和人员的监督管理。市民宗局

出台《宁波市民族宗教事务局公务接待管理规定(暂行)》,进一步规范公务接待。

针对执行组织纪律、民主集中制和干部选拔任用方面存在的问题,5家被巡视单位采取“回头看”的形式,查找问题,全面整改。市农办对有的干部未经审批因私出国旅游和未按规定如实报告个人有关事项进行谈话批评,并对超编问题按编办要求逐年消化;市发改委实行干部档案“凡提必查”,个人有关事项报告“凡提必核”,纪检监察意见“凡提必听”,对个人有关事项抽查核实存在漏报、瞒报问题的人员进行严肃处理;市民宗局调整班子成员分工,着力解决主要领导未落实“五个不直接分管”规定问题;市旅游局对借调下属单位人员进行了清退;市安监局深刻剖析反思班子成员配合意识不强、工作效率低下问题,增强全局观念和工作合力。

场均规模达976头,比2012年的场均333头增加近2倍,凸显出低小散退养的结构性调整特征。据统计,目前全市生猪规模养殖场分布在80个乡镇的474个村。从规模类型分析,年存栏生猪50至200头养殖场为330家,占养殖场数的一半左右,存栏3.9万头;年存栏生猪200至1000头为232家,占35.2%,存栏10.9万头;存栏1000头以上为97家,存栏47.78万头,占总存栏数的七成以上。其中,年存栏生猪万头以上的养殖场为29家。

业内人士表示,当前,巡查网络、举报与智能化管控等平台建设推进缓慢,养殖场环境准入条件设置与关停退养机制还缺乏统一标准,今后要把工作重心从污染治理向污染管控转变,切实建立健全长效监管机制,从根本上遏制偷排漏排现象。

畜禽规模养殖水平得到提升。全市年存栏50头以上养殖场

## 规模以上畜禽养殖场全部完成整治

整治的1526家中,关停994家,治理532家

**本报讯** (记者孙吉晶) 我市坚持治理与转型并重,全力打赢养殖污染防治攻坚战,畜禽养殖污染治理初见成效。年存栏50头以上养殖场100%完成整治。至去年底,共整治1526家。其中,关停994家,治理532家。新建标准化水禽场16家、畜禽粪便收集处理中心4家。

目前,已整治养殖场87%完成验收。其中,慈溪、镇海、北仑已完成所有保留养殖场验收工作。从验收情况来看,97%的养殖场约43万头存栏生猪通过农牧结合、生态消纳,实现了资源化利用,年利用沼液100万吨。3%的养殖场约13万头存栏生猪通过纳管达标排放、工业治理等途径,实现零污染。

畜禽规模养殖水平得到提升。全市年存栏50头以上养殖场

## 我们同住“地球村”



昨天上午,宁波诺丁汉大学一群印度尼西亚留学生正在用该国的传统乐器Angklung演奏乐曲。当天,来自14个国家和地区的留学生参与该校举办的“地球村”活动,充分展示各国丰富多彩的文化与风情。目前,宁波诺丁汉大学在读外籍学生已超过700名,来自74个国家和地区。

(严龙 胡敏 摄)

## 版权拍卖大会、新交易平台相继落户 九龙湖互联网电影小镇“破土欲出”

### 2016文博会探营

九龙湖打造中国首个互联网电影特色小镇迈出了实质性的“追梦脚步”。

宁波“版银文化”是东方雍和国际版权交易中心在北京总部之外的国内第一个分中心,旨在建设成为新的版权交易平台,为更多出版社、影视制作公司和版权作者提供交易服务,争取在2年内取得交易所资质。九龙湖镇政府有关负责人介绍,本周,第二届中国影视文学版权拍卖大会也将在该镇举行,

大会暨九龙湖IP创新论坛”将邀请众多文学界、影视界及版权界的重量级嘉宾到场。版权拍卖大会以文化发展为主题,以产业提升为主线,通过建立一个全国性的影视文学版权交易平台,为产业资本与影视文学版权提供无缝对接,丰富九龙湖镇互联网电影特色小镇内涵。

据悉,去年底,中国互联网电影集团影视基地正式落户镇海九龙湖。同时,宁波大学科技学院影视实践基地也在九龙湖落地生根。目

前,已有多部互联网电影在该镇取景、拍摄。依托独特的区位景观资源,九龙湖镇将把九龙艺术村打造成为影视产业公司集聚地,构建一个集旅游、消费、剧本创作、版权交易等于一体的互联网电影“众创平台”。镇政府有关负责人说,版权交易公司的落地,正是看中了九龙湖在电影取景方面的优势。期待通过拍卖大会和版权交易平台这块“磁石”,让更多影视项目关注九龙湖,共同描绘互联网电影特色小镇建设蓝图。

安检、论坛会务等方面的工作。

届时,志愿者们将统一穿着由组委会设计的志愿者服装,志愿者服装采用白色长袖T恤的款式,以青春、阳光、活力、创意为基调的设计风格,充分融合了宁波文博会的形象元素。袖子部分提取了宁波文博会logo的颜色,由红黄绿渐变色块组成,左胸处印有宁波文博会logo。

## 市文博会志愿者招募工作结束 志愿者服装发布

**本报讯** (记者杨静雅) 记者从2016中国(宁波)特色文化产业博览会组委会获悉,文博会志

愿者招募工作已经结束。

据介绍,文博会志愿者培训工作已经开始,本次共招募160

名志愿者,全部是宁波工程学院的学生,他们将在展会期间协助组委会从事展务、展客商接待、观众引导、门禁

## 盖城建档案馆就像“搭积木”

全市首个建筑工业化公共项目有望6月开建

**本报讯** (记者王岚 通讯员吴培均) 宁波市城建档案馆迁建工程项目将成为我市第一个自己设计自己建设完成的装配式高层框架公共建筑项目。该项目近日完成专家论证,6月有望启动建设。

城建档案馆迁建项目是宁波市经济社会转型发展三年行动计划的重点项目,也是推动宁波城建文化发展的重要基建工程。新馆地址位于东部新城核心区,总用地面积567平方米,总建筑面积2.37万平

方米。

与一般的住宅项目相比,该公共建功能更复杂、体型更多变,对建筑工业化设计也提出了诸多新的挑战。作为国家土建结构预制装配化工程技术研究中心宁波分中心唯一的建筑设计企业成员单位,宁波市房屋设计研究院承担了设计重任,组建了一支集工业化施工图设计、部品深化设计、建筑信息化BIM、CATIA模拟施工设计等专业的14人设计团队攻坚。

项目采用高层框架剪力墙结构。由于城建档案馆是城市建设的“筑城史”,所以新馆设计采用“砌块”概念的基本建造方式,以表现出通透、厚重和文化感。其中,建筑1至3层功能较为复杂:首层安排为档案接收与处理;2层为服务大厅、报告厅等综合公共服务平台;3层为图书阅览、业务研讨和活动室。

从4层开始,主要为档案库房和办公技术用房功能。由于功能相对固定且各层平面基本一致,标准

化程度高,设计考虑从该层起至11层为PC(预制装配式住宅混凝土构件)设计范围。

根据设计方案,项目的预制构件包括预制混凝土框架柱、预制混凝土叠合梁、预制混凝土叠合楼板、预制楼梯4种预制构件。项目整体预制率为31.54%,装配率超过50%。作为工业化建筑的最典型外部特征,该项目通过混凝土外模和预制构件的结合,取消了传统建筑林立的外脚手架,剥离了以传统建造方式建造建筑的“外衣”。

建筑的内外墙体则采用整块墙板,使用现场拼装的装配式干作业方式。墙板安装结束后墙面平整度高,不需要双面抹灰,装饰界面工序简化,直接抹粉刷石膏(一遍)喷涂料即可。

## 樱花公园再栽樱花



挖坑、吊树、栽种……昨天上午,位于江东区中兴路和中山东路交叉口的樱花公园内,工人们正忙着栽种樱花树。据了解,原先为配合轨道交通1号线而改建的樱花公园,近日已开启樱花树栽种工作。该公园将新种植吉野樱、福建山樱、郁金樱等24个樱花品种和娜塔栎、红果冬青、金桂等26种乔灌木,1300余棵。

(吴冠夏 摄)